
؟1 تسا تسرد  ترابع  مادک 

.دراد ندرک  مرگ  هب  زاین  شنکاو  هک  تسا  ینعم  نیا  هب  دامن   (1

.تسا دهد " یم   " ای دنک " یم  دیلوت   " ینعم هب  دامن   (2

.دنراد زاین  ندرک  مرگ  هب  اه  هدروآرف  هک  دهد  یم  ناشن  دامن   (3

.دنور یم  راک  هب  یراتشون  ۀلداعم  کی  شیامن  ماگنه  لااب  یاهدامن  (4

− →−−−
۱۲۰۰ C∘

→

−→
Δ

اب2 ۀدام   لوم  شنکاو 0/3  زا  دشاب ، ریز  لودج  قبط  داوم  یلوم  تبسن  هنزاوم ، زا  سپ  شنکاو   رد  رگا 

؟ دوش یم  دیلوت  ۀدام   لوم  دنچ  ۀدام  و  لوم  دنچ  بیترت  هب  ۀدام  ، زا  یفاک  رادقم 

هب یلوم   تبسن 

هب یلوم   تبسن 

هب یلوم   تبسن 

A + B → C + DA

BCD

۲

۱

A

D

۲

۳

D

C

۱

۳

B

C

0/15 - 0/3 (2 0/15 - 0/225 (1

0/3 - 0/3 (4 0/3 - 0/225 (3

شنکاو3 مامتا  زا  سپ  رگا  ریز  ۀلداعم  هب  هجوت  اب  .میهد  یم  ترارح  مرگ  مرج 24  هب  بسانم  فرظ  کی  رد  ار  تانبرک  میسلک  مرگ   50

؟ تسا مادک  شیامزآ  نایاپ  رد  هدروآرف  یواح  فرظ  مرج  دوش ، لیکشت  دیسکا  ید  نبرک  زاگ  مرگ   22

CaC (s) → CaO(s) + C (g)O۳ O۲

28 (1

24 (2

52 (3

50 (4

دروم4 رد  ترابع  مادک  .دنراد  رارق  راشف  امد و  ناسکی  طیارش  رد  نزخم  ود  رد  لکش  قباطم  نوزوا  زاگ  لوم  نژیسکا و 2  زاگ  لوم   3

تسا ؟ تسرد  اه  O)نآ  = ۱۶ g. mo )l
−۱

.تسا نزخم   زا  رتمک  نزخم   زاگ  یلوم  مجح  (1

.تسا نزخم   زا  رتشیب  نزخم   مرج  (2

.تسا ناسکی  نزخم  و   یاه  متا  دادعت  (3

.تسا ناسکی  نزخم  و   یاه  لوکلوم  دادعت  (4

AB

BA

AB

AB
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زا5 باذم  نهآ  یواسم  یاه  مرج  هکنآ  یارب  .دوش  یم  هدافتسا  شنکاو  و   ود  رد  دیسکا  نهآ   یواسم  یاه  مرج 

تسا ، لوا   شنکاو  هدزاب  ( ؟ تسا مادک  مود  شنکاو  هدزاب  دوش ، دیلوت  شنکاو  ود  ره 

(

(III)(I)(II)

%۴۰

O = ۱۶ , F e = ۵۶ : g. mol
−۱

(I) ۲F (s) + ۳C(s) → ۳C (g) + ۴F e(l)e۲O۳ O۲

(II) F (s) + ۲Al(s) → A (s) + ۲F e(l)e۲O۳ l۲O۳

(2 (1

(4 (3

%۴۰%۵۰

%۶۵%۸۰

دراد ؟6 مرج  مرگ  دنچ  هدنام  یقاب  دماج  هدوت  دوش ، هیزجت  دصرد  نازیم 50  هب  تافلوس  مینیمولآ  لوم  کی  رگا 

(O = ۱۶, Al = ۲۷, S = ۳۲ : g. mo )l
−۱

222 (2 188 (1

184/12 (4 228/25 (3

مرگ7 هب   نآ  مرج  دهد و  تسد  زا  ار  دوخ  رولبت  بآ  مامت  امرگ ، رثارب  صلاخان ، ۀبآ  جنپ  تافلوس  سم   مرگ  رگا 80 

درادن ) رثا  یصلاخان  رب  امرگ  ( ؟ دهد یم  لیکشت  بآ  نودب  تافلوس  سم   ار  نآ  ۀیلوا  ۀنومن  یمرج  دصرد  دنچ  دسرب ،

(II)۵۱/۸۷۵

(II)

(H = ۱,  O = ۱۶,  S = ۳۲,  Cu = ۶۴ : g. mo )l
−۱

(2 (1

(4 (3

۶۲/۵۷۲/۵

۸۰۹۰

کاینومآ8 زاگ  ات  دنهد  یم  شنکاو  مهاب  طیارش   رد  ناور  نوتسیپ  کی  رد  نژوردیه  نژورتین و  یاهزاگ  زا  کیره  زا  مرگ   35

( ( ؟ تسا رتیل  دنچ  شنکاو  لماک  ماجنا  زا  سپ  نوتسیپ  رد  اه  زاگ  لک  مجح  .دوش  دیلوت 

ST P

N = ۱۴ , H = ۱ : g. mol
−۱

182 (2 137 (1

364 (4 273 (3

نژوردیه9 زاگ  مرگ   0/2 لماک ، شنکاو  ماجنا  ضرف  اب  .میهد  یم  شنکاو  غاد  بآ  اب  ار  مرگ  مرج 5  هب  میسلک  میلیرب و  زا  یطولخم 

تسا ؟ مادک  هیلوا  طولخم  رد  میلیرب  یمرج  دصرد  .تسا  هدش  H)دیلوت  = ۱ , Be = ۹ , Ca = ۴۰ : g. mo )l
−۱

30 (2 40 (1

20 (4 25 (3

کی10 رد  .دنک  یم  دیلوت  زاگ  یرادقم  هدزاب   اب  دهد و  یم  شنکاو  بآ  یفاک  رادقم  اب  دصرد  صولخ 40  اب  میدس  هنومن  کی 

هدزاب  اب  هداد و  شنکاو  یفاک    رادقم  اب  دصرد  صولخ 48  اب  یرادقم   راشف ، امد و  نامه  اب  رگید  شیامزآ 

مرج تبسن  دشاب ، مود  شنکاو  رد  هدش  دازآ  زاگ  مجح  ربارب  ود  لوا  شنکاو  رد  هدش  دازآ  زاگ  مجح  رگا  .دنک  یم  دیلوت  زاگ  یرادقم 

تسا ؟ مادک  صلاخان  میزینم  مرج  هب  صلاخان  میدس 

%۴۶

MgHCl%۱۰۰

(Mg = ۲۴ , Na = ۲۳ g. mo )l
−۱

(2 10 (1

100 (4 (3

۰/۱

۰/۰۱
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؟11 تسا تسردان  ریز  یاه  هنیزگ   زا  کی  مادک 

.دوش یم  بوسحم  هدام  نآ  یرادقم  صاوخ  وزج  هدام  کی  ییامرگ  تیفرظ  (1

.دوش یم  بوسحم  هتسب  ۀناماس  کی  یدلاوف ، بمب  یبمب ، جنسامرگ  رد  (2

.دوش یم  بوسحم  هدام  نآ  یتدش  صاوخ  وزج  هدام  کی  یلوم  تظلغ  یلوم و  مرج  (3

تسا : لباقم   شنکاو  رد  (4ΔH ≠ ΔEC (g) + ۲ (g) → C (g) + ۲ O(g)H۴ O۲ O۲ H ۲

بآ12 لیکشت  درادناتسا  یپلاتنآ  رگا  .تسا  لوم  رب  لوژولیک  و 890 - ربارب 394 - بیترت  هب  ناتم  تیفارگ و  نتخوس  درادناتسا  یپلاتنآ 

؟ تسا لوژولیک  دنچ  ناتم  لوم  کی  لیکشت  درادناتسا  یپلاتنآ  دشاب ، لوم  رب  لوژولیک  ربارب 286 -

-210 (2 -76 (1

+210 (4 +76 (3

؟13 تسا نییاپ  یامد  رد  شنکاو   هب  طوبرم  رادومن  ۲Sمادک  (g) → ۲S (g) + (g) (ΔH = +۱۹۸ kJ)O۳ O۲ O۲

(2 (1

(4 (3

رادقم14 ۀلداعم  ، قبط  نیزاردیه  مرگ  دنچ  نتخوس  یازا  هب  هدش ، هداد  تاعلاطا  هب  هجوت  اب 

دوش ؟ یم  دازآ  تباث  راشف  رد  امرگ  لکش  هب  یژرنا  لوژولیک   231/6

+ → + ۲ ON ۲H۴ O۲ N ۲ H۲

(N = ۱۴ , H = ۱ : g. mo )l
−۱

۱) + ۳ → ۲N ΔH = −۹۲/۲ kJN ۲ H۲ H۳

۲) + → ۲N ΔH = −۱۸۷/۶ kJN ۲H۴ H۲ H۳

۳) ۲ + → ۲ O ΔH = −۴۸۳/۶ kJH ۲ O۲ H ۲

6/4 (2 12/8 (1

1/6 (4 3/2 (3

یامد 1555 هب  دارگ  یتناس  ۀجرد  یامد 43  زا  صلاخ   نیگنس  بآ  مرگ  دنچ  یامد  ییامرگ ، یژرنا  لوژولیک  بذج 10/26  اب 

( یلوم ییامرگ  تیفرظ  دسر ؟   یم  دارگ  یتناس  ۀجرد 

( O)D۲

(D = ۲ , O = ۱۶ : g. mo )l
−۱

O = ۳۴/۲ J. mo . )D۲ l
−۱ ∘

C
−۱

250 (2 25 (1

500 (4 450 (3

شنکاو 16 هاگره  و  دشاب  لوم  رب  لوژولیک  و 201 - بیترت 111 - هب  و   لیکشت   یپلاتنآ  رگا 

رادقم  دشاب ، لوژولیک  ربارب 4/8  هدش  هلدابم  راک  دریگ و  ماجنا  کرحتم  نوتسیپ  اب  یردنلیس  رد   

؟ تسا مادک  لوژولیک  بسحرب   

COC OHH۳

CO + ۲ → C OHH۲ H ۳

ΔE

-94/8 (2 94/8 (1

-85/2 (4 85/2 (3
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و 17 لیکشت   یپلاتنآ  میهد ، شیامن  و   اب   بیترت  هب  ار  تیفارگ  نتخوس  درادناتسا  یپلاتنآ  دنویپ  و  یپلاتنآ  رگا 

؟ تسا ریز  یاه  هنیزگ  زا  کی  مادک  بیترت  هب  طیارش  نامه  رد   

H۲abH (g)

C (g)O۲

(2 (1

(4 (3

b , ab , a

۲

−b , a−b , a

۲

یاه18 هدروآرف  رتیل   3/5 دشاب ،) هدنامن  یقاب  یزیچ   ) دنهد شنکاو  مهاب  لماک  روط  هب  ناپورپ  نژیسکا و  یاهزاگ  زا  یطولخم  رگا 

لوم رب  لوژولیک  دنچ  شنکاو  یپلاتنآ  .تسا  لوژولیک  ربارب 42  شیامزآ  طیارش  رد  هدشدازآ  یامرگ  و  هدش  لیکشت    لکش  یزاگ 

( تسا رتیل  ربارب 25  شیامزآ  طیارش  رد  اهزاگ  یلوم  مجح  ( ؟ تسا هداد  لیکشت  ناپورپ  ار  هیلوا  طولخم  دصرد  دنچ  دشاب و  یم 

16/7 ،  1050 (2 14/3 - ، 2100 (1

33/3 ،  1050 (4 16/7 - ، 2100 (3

؟19 تسا مادک  بیترت  هب  تملاع  و   دشاب ، یم  یضرف   شنکاو  هب  طوبرم  هک  ریز  رادومن  هب  هجوت  اب 

 

 

A → BΔHΔS

تبثم تبثم -  (1

یفنم تبثم -  (2

یفنم یفنم -  (3

تبثم یفنم -  (4

ار20 همشچ  نیا  بآ  زا  نت  کی   یامد  رگا  .دهد  یم  ناشن  فلتخم  یاهامد  رد  یندعم  ۀمشچ  کی  بآ  رد  ار  تظلغ   ریز  لودج 

ریس زاگ   زا  همشچ  بآ  اهامد ، همه  رد  ( ؟ دش دهاوخ  دازآ  لوم   دنچ  میهد ، شیازفا  هب   یامد   زا 

تسا ) هدش 

تظلغامد

30320

40240

50190

60150

 

SH۲

C۳۰∘
C۶۰∘

S (g)H ۲SH۲

(H = ۱ , S = ۳۲ : g. mo )l
−۱

ppm

1 (2 10 (1

5 (4 2/5 (3

دصرد21 تظلغ 49  یلاگچ  و  اب  دیسا  کیروفلوس  لولحم  رتیل  یلیم  دنچ  دیسکوردیه  میدس  للاوم  مین  لولحم  مرگ   10/2

دنک ؟ یم  یثنخ  لماک  روط  هب  ار  یمرج 

۱/۲۵ g. L −۱

( S = ۹۸ , NaOH = ۴۰ : g. mo )H ۲ O۴ l
−۱

800 (2 400 (1

100 (4 200 (3
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للاوم22 لولحم 0/05  دامجنا  هب  عورش  یامد  رگا  .تسا  بآ   رد  رکش  للاوم  لولحم 0/2  دامجنا  هب  عورش  یامد 

؟ تسا مادک  بیکرت  نیا  .دشاب  ربارب   بیکرت  

−۰/ C۳۷۰∘

A−۰/ C۱۸۵∘

(2 (1

زکولگ (4 (3

NaClCaCl۲

AlCl۳

اب23 ربارب  نآ  رولب  ۀکبش  یژرنا  رگا  تسا ، ریگامرگ  لوژ  ۀزادنا 1360  هب  بآ  رد  تاتسا   میدس  مرگ  للاحنا 6/56 

تسا ؟ مادک  لوم  رب  لوژولیک  بسحرب  اه  نوی  یشوپبآ  یپلاتنآ  عومجم  دشاب ، لوم  رب  لوژولیک  + 760

(Na )C۲H۳O۲

(Na = ۸۲ g. mo )C۲H ۳O۲ l
−۱

-743 (2 -600 (1

-940 (4 -777 (3

دیسکوردیه 24 میراب  لولحم  و   دیسا  کیرلکوردیه  لولحم   هاگره   ریز ، شنکاو  قباطم 

؟ دوب دهاوخ  دارگ  یتناس  ۀجرد  دنچ  اًبیرقت  ینایاپ  یامد  دنوش ، طولخم  جنسامرگ  کی  نورد  یامد   رد   

( دوش و  و  رظن  فرص  جنسامرگ  ۀندب  ۀلیسو  هب  هدش  بذج  یامرگ  زا  )

۲۰۰ mL۰/۵ mol. L−۱۳۰۰ mL

۰/۴ mol. L −۱۲۵ C∘

= ۴/۲ J. .C
لولحم   

g−۱ C
−۱= ۱ g. md

لولحم   
L −۱

Ba (aq) + ۲HCl(aq) → BaC (aq) + ۲ O(l) , ΔH = −۱۱۸ kJ(OH) ۲ l۲ H۲

28/7 (2 27/8 (1

29/3 (4 26/5 (3

25، بیرقت اب  یامد  ، ات  یامد   رد  دماج  ۀدام  کی  زا  هدشریس  لولحم  زا  مرگ  ندرک 20  درس  رثا  رب  ریز ، رادومن  ساسارب 

؟ دوش یم  نیشن  هت  ادج و  لولحم  زا  هدش ، لح  ۀدام  زا  مرگ  دنچ 

۶۰ C∘۲۸ C∘

1/2 (1

2/5 (2

2/1 (3

2/9 (4

؟26 تسا تسرد  ریز  تارابع  نایم  رد  ترابع  دنچ 

شقن هک  یا  هدام  راتخاس  رد  دوجوم  نبرک  یاه  متا  فصن  دادعت  هب  تسا ، اه  کلا  عاونا  یارب  یبسانم  للاح  هک  نوتسا  فلا )

.دشاب یم  نبرک  متا  یاراد  دراد ، ار  یششوپ  یاه  گنر  یارب  هدننک  قیقر 

.تسا بآ  مرگ  رد 100  هدنوش  لح  مرگ  ات 1  نیب 0/01  تافلوس  میراب  تافلوس و  میسلک  یریذپ  للاحنا  ب )

.تسا یتعنص  للاح  نیرت  مهم  ییایمیش  ، لومرف  اب  یا  هدام  پ )

.تسا کرتشم  لصف  کی  اب  یزاف  یبیکرت 2  دیرلک ، میدس  نئولوت و  یواح  یا  هناماس  ت )

OHC۲H ۵

1 (2 رفص (1

3 (4 2 (3

؟27 تسا تسرد  بلطم  مادک 

.تسا عیام  نوباص  برچ ، دیسا  میسلک  کمن  دماج و  نوباص  برچ  دیسا  میدس  کمن  (1

.تسا زیرگ  بآ  نآ ، تلایسکوبرک  شخب  تسود و  بآ  نوباص ، ینبرکوردیه  ۀریجنز  (2

.دوش یم  بآ  رد  اه  یبرچ  ندش  شخپ  ثعاب  تانوفلوس  هورگ  ینوباصریغ ، یاه  هدننک  کاپ  رد  (3

.دراد دوجو  نبرک  متا  یلا 14  نیب 10  اًمومع  برچ ، یاهدیسا  رد  (4
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هب 28690 ار  لولحم  مجح  و  هدرک  قیقر  بآ  اب  ار  رتیل  یلیم  رب  مرگ  یلاگچ 1/5  اب  یمرج   لولحم   رتیل  یلیم  کی 

تسا ؟ مادک  ینایاپ  لولحم  رد  بسحرب   تظلغ   .میناسر  یم  رتیل  یلیم 

%۴۰NaOH

Na+ppm

(H = ۱ , Na = ۲۳ , O = ۱۶ : g. mo )l
−۱

500 (2 250 (1

400 (4 300 (3

292 یاه 1 ، فرظ  رد  بیترت  هب  ار  رکش  لولحم   یکاروخ و  کمن  لولحم   رطقم ، بآ  زا  یناسکی  مجح  هک  ریز  لکش  هب  هجوتاب 

فرظ مادک  رد  رتشیب و  فرظ  مادک  رد  عیام  عافترا  نیعم ، نامز  تشذگ  اب  دهد ، یم  ناشن  تباث  یامد  رد  شوپرس  کی  ریز  رد  و 3 

؟ دش دهاوخ  رتمک 

۱ M۱ M

1 ،  2 (1

2 ،  1 (2

3 ،  1 (3

1 ،  3 (4

یلاگچ 30 اب  دیفلوس  میساتپ  یمرج  لولحم   رتیل  یلیم  هب 100  ار  صولخ   اب  دیفلوس  میساتپ  مرگ  دنچ 

( دنوش یم  لح  بآ  رد  مه  اه  یصلاخان  هکنیا  ضرف  اب  ( ؟ دوش لصاح  دیفلوس  میساتپ  یمرج  لولحم   ات  مینک  هفاضا 

۷۰%۴۰%۱/۲ g. mL −۱

۶۰%

120 (2 80 (1

240 (4 100 (3
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هنیزگ 2
1

: اه هنیزگ  ریاس  یسررب 

.دهد یم  ناشن  ار  شنکاو  زایندروم  صخشم و  یامد  دامن   ۀنیزگ 1 :

.دنراد زاین  ندرک  مرگ  هب  اه  هدنهد  شنکاو  هک  دهد  یم  ناشن  دامن   ۀنیزگ 3 :

.دنوش یم  هدافتسا  یدامن  ۀلداعم  کی  رد  اهدامن  نیا  ۀنیزگ 4 :

− →−−−
۱۲۰۰ C∘

−→
Δ

هنیزگ 1
2

: هدش هنزاوم  ۀلداعم 

۴A +B → ۳C + ۲D

۰/۳mol A × = ۰/۲۲۵۳ mol C

۴ mol A

۰/۳mol A × = ۰/۱۵۲ mol D

۴ mol A

هنیزگ 3
3

.دوب دهاوخ  فرظ  زا  زاگ   جورخ  زا  یشان  داوم  یواح  فرظ  مرج  شهاک  مرج ، یگتسیاپ  نوناق  هب  هجوتاب 

CaC (s) + O۳فرظ

۵۰ g+ ۲۴g

→

=

CaO(s) + فرظ  

x

+

+

C (g)O۲

۲۲g

CO۲

۷۴g− ۲۲ = ۵۲g(CaO + فرظ )

هنیزگ 3
4

.تسا ورداگووآ   ددع   

.تسا ربارب  ناسکی  طیارش  رد  اهزاگ  ۀمه  یلوم  مجح  ۀنیزگ 1 :

.تسا یواسم  نزخم  و   مرج  ۀنیزگ 2 :

N A(۶/۰۲۲ × )۱۰۲۳

۲mol × × = ۶ نژیسکا  متا   O۳
لوکلوم   N A O۳

۱ mol O۳

۳ نژیسکا  متا 

۱ لوکلوم   O۳

N A

۲mol × × = ۶ نژیسکا  متا   O۲
لوکلوم   N A O۲

۱ mol O۲

۲ نژیسکا  متا 

۱ لوکلوم   O۲

N A

AB

هنیزگ 1
5

.دیآ یم  تسد  هب  نامه   زین  شنکاو   هدزاب  هطبار ، ود  نیا  دنداد  رارق  یواسم  اب 

g Fe (I) شنکاو = ag F × × × ×e۲O۳
۱ mol

۱۶۰ g Fe۲O۳

۴ mol Fe

۲ mol Fe۲O۳

۵۶ g Fe

۱ mol Fe

۴۰

۱۰۰

g Fe (II) شنکاو = ag F × × × ×e۲O۳
۱ mol

۱۶۰ g Fe۲O۳

۲ mol Fe

۱ mol Fe۲O۳

۵۶ g Fe

۱ mol Fe
P

۱۰۰

(II)%۴۰
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هنیزگ 2
6

: تشون ناوت  یم  شسرپ ، نيا  نتم  یاه  هداد  هب  هجوت  اب 

A (s) A (s) + ۳S (g)l۲(S )O۴ ۳ −→
Δ

l۲O۳ O۳

۳۴۲ g. mo × ۰/۵mol = ۱۷۱ gl
−۱

۳۴۲ g Al۲(S )O۴ ۳

۱۷۱ g

۱۰۲g Al۲O۳

x

x = = ۵۱ g
۱۰۲ g A × ۱۷۱ g Al۲O۳ l۲(S )O۴ ۳

۳۴۲ g Al۲(S )O۴ ۳

۱۷۱ g+ ۵۱ g = ۲۲۲ g

هنیزگ 1
7

: تشون ناوت  یم  شسرپ ، نیا  نتم  یاه  هداد  ساسا  رب 

CuS ⋅ ۵ O = ۱۶۰ + ۹۰ = ۲۵۰g. moO۴ H ۲ l
−۱

۸۰g− ۵۱/۸۷۵g = ۲۸/۱۲۵ ( رولبت بآ  مرج  )

۱۶۰g CuSO۴

x

۹۰g OH۲

۲۸/۱۲۵g OH۲

x = = ۵۰g CuS ( صلاخ )
۲۸/۱۲۵g O × ۱۶۰g CuSH ۲ O۴

۹۰g OH ۲
O۴

CuS = = %۶۲/۵O۴
۵۰g× ۱۰۰

۸۰g

هنیزگ 4
8

(g) + ۳ (g) → ۲N (g)N ۲ H۲ H۳

۳۵g
۱/۲۵mol
  

هدننکدودحم

۳۵g
۱۷/۵mol → = ۵/۸۳۱۷/۵

۳

۱/۲۵mol × = ۳/۷۵mol Nیفرصم ۲
۳ mol H۲

۱ mol N ۲
H۲

۱۷/۵ − ۳/۷۵ = ۱۳/۷۵mol Hهدنامیقاب ۲

۱/۲۵mol × = ۲/۵mol N Nیدیلوت ۲
۲ mol NH۳

۱ mol N ۲
H۳

زاگ لوم  لک  : ۱۳/۷۵ + ۲/۵ = ۱۶/۲۵mol

۱۶/۲۵mol × = ۳۶۴ L
۲۲/۴۱

۱ mol

آزمون جامع شیمی 3 - ویژه آمادگی قلم چی ۸ بهمن ۹۵
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هنیزگ 4
9

.دهد یمن  شنکاو  یطیارش  چیه  رد  بآ  اب  Beزلف  

Ca + ۲ O → Ca +H ۲ (OH) ۲ H۲

g × × × = ۴ g Ca
۲

۱۰
H۲

۱ mol H۲

۲ g H۲

۱ mol Ca

۱ mol H۲

۴۰ g Ca

۱ mol Ca

%Be = × ۱۰۰ → ۲۰%۱

۵

هنیزگ 1
10

اه نآ  یلوم  تبسن  اب  ار  هدش  دازآ  یاه  زاگ  یمجح  تبسن  سپ  تسا  ناسکی  شنکاو  ود  ره  راشف  امد و  طیارش  هکنیا  هب  هجوت  اب 

.دشاب هدش  دازآ  مود  ،  شنکاو  رد  لوا  و  شنکاو  رد  مینک  یم  ضرف  میریگ و  یم  رظن  رد  ناسکی 

۲Na + ۲ O → ۲NaOH +H ۲ H۲

۲L۱LH۲

۲mol × × × × = ۵۰۰ g NaH۲
۲mol Na
۱mol H ۲

۱۰۰
۴۶

۲۳ g Na

۱mol Na
۱۰۰
۴۰

Mg+ ۲HCl → MgC +l۲ H۲

۱mol × × × = ۵۰ gMgH ۲
۱mol Mg

۱mol H۲

۲۴ gMg

۱mol Mg

۱۰۰
۴۸

= = ۱۰
صلاخان Na مرج  

صلاخان Mg مرج

۵۰۰

۵۰

هنیزگ 4
11

هنیزگ 1
12

: میراد لاؤس  تروص  تاعلاطا  هب  هجوت  اب 

 

  

C(s) + (g) → C (g) Δ = −۳۹۴ kJO۲ O۲ H ۱

C (g) + ۲ (g) → C (g) + ۲ O(l) Δ = −۸۹۰ kJH۴ O۲ O۲ H۲ H۲

(g) + (g) → O(l) Δ = −۲۸۶ kJH۲
۱
۲
O۲ H ۲ H۳

C(s) + ۲ (g) → C (g) ΔH =?H۲ H۴

Δ = Δ + ۲Δ −Δ سه نوناق  هب  هجوت  H۴اب  H ۱ H۳ H ۲

= −۳۹۴ + ۲(−۲۸۶) − (−۸۹۰) = −۷۶ kJ

هنیزگ 2
13

نینچ (  ) تسا هارمه  یمظن  یب  شیازفا  اب  و  (  ) هدوب ریگامرگ  شنکاو  یددع   رادقم  هب  هجوت  اب 

یمظن یب  شیازفا  دعاسم  لماع  رب  ندوب  ریگامرگ  دعاسمان  لماع  ینعی  دنتسه ؛ یدوخ  هبدوخریغ  نییاپ  یامد  رد  ییاه  شنکاو 

.تسا یددع   رادقم  هتشاد و  هبلغ 

ΔHΔH > ۰ΔS > ۰

ΔG > ۰

هنیزگ 1
14

.دومن عمج  رگید  شنکاو  ود  اب  سکع و  ار  لوا  شنکاو  دیاب 

۹۲/۲ − ۱۸۷/۶ − ۴۸۳/۶ = −۵۷۹ kJ

۲۳۱/۶ kJ × × = ۱۲/۸ g
۱ mol N ۲H۴

۵۷۹ kJ

۳۲ g N ۲H۴

۱ mol N ۲H۴
N ۲H۴

آزمون جامع شیمی 3 - ویژه آمادگی قلم چی ۸ بهمن ۹۵
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هنیزگ 4
15

یلوم مرج  O = (۲ × ۲) + ۱۶ = ۲۰ g. moD ۲ l
−۱

q = mcΔT ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

= × یلوم cمرج 
یلوم

c
هژیو

۳۴/۲ = × ۲۰ ⇒ =c
هژیو

c
هژیو

۳۴/۲

۲۰

۱۰۲۶۰ J = m × × ۱۲ ⇒ m = = ۵۰۰ g O
۳۴/۲

۲۰

۱۰۲۶۰×۲۰

۳۴/۲×۱۲
D۲

هنیزگ 4
16

هنیزگ 2
17

.تسا بیترت  نیمه  هب  لیکشت   شنکاو 

→ ۲H ΔH = a Δ =H۲ − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
دوش یم  فیرعت  لوم  کی  یارب  لیکشت  یپلاتنآ 

H (H)
a

۲

CO۲

C + → C ΔH = b ⇒ Δ C = bO۲ O۲ H ∘

لیکشت
O۲

هنیزگ 3
18

رتیل اب 5  ناپورپ  رتیل  کی   ) .دنا هدوب  یرتمویکوتسا  تبسن  هب  سپ  تسا  هدنامن  یقاب  یزیچ  دنا و  هداد  شنکاو  لماک  روط  هب  نوچ 

( تسا هداد  شنکاو  نژیسکا 

( مینک صخشم  ار  تست  باوج  میتسناوت  یم  مه  لوا  تمسق  ۀبساحم  نودب  )

+ ۵ → ۳C + ۴ OC۳H۸ O۲ O۲ H۲

۳/۵ L هدروآرف × = ۰/۵L ناپورپ × = mol
۱L ناپورپ

۷L هدروآرف

۱mol

۲۵L

۱

۵۰

ΔH = = −۲۱۰۰ kJ−۴۲ kJ

mol
۱

۵۰

× ۱۰۰ = ۱۶/۶۱

۶

هنیزگ 3
19

.دشاب یم  سپ :  .تسا  رت  یدوخ  هبدوخ  نییاپ  یاهامد  رد  ینعی  دبای  یم  شیازفا  امد ،  شیازفا  ΔGاب 
ΔH < ۰
ΔS < ۰

هنیزگ 4
20

۶۰ ات ۳۰ یامد نیب  تظلغ  فلاتخا  : ۳۲۰ − ۱۵۰ = ۱۷۰ ppm

ppm = × ۱۷۰ = × = ۱۷۰g× = ۵mol
m

m ′ ۱۰۶
m SH۲

۱۰۶ ۱۰۶
m SH۲

۱ mol

۳۴ g

آزمون جامع شیمی 3 - ویژه آمادگی قلم چی ۸ بهمن ۹۵
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هنیزگ 1
21

۰/۵mol × = ۲۰ g S + ۲NaOH → N S + ۲ O
۴۰ g

۱ mol
H۲ O۴ a۲ O۴ H ۲

۱۰/۲g لولحم × × × × ×
۰/۵molNaOH

۱۰۲۰ g لولحم

۱mol SH۲ O۴

۲mol NaOH

۹۸ g SH ۲ O۴

۱mol SH ۲ O۴

۱۰۰ g لولحم

۴۹ g SH ۲ O۴

۱ L لولحم

۱/۲۵ g لولحم

= ۰/۴ L = ۴۰۰mL

هنیزگ 1
22

ربارب رکش  للاوم  لولحم 0/05  دامجنا  ۀطقن  سپ  تسا  ربارب 0/37 - بآ  رد  رکش  للاوم  لولحم 0/2  دامجنا  ۀطقن  هکنیا  هب  هجوت  اب 

دشاب هدش  ربارب  ود   دیاب  تارذ  دادعت  میریگ  یم  هجیتن  تسا ، ربارب 0/185 - هک  بیکرت   دامجنا  ۀطقن  ۀسیاقم  اب  دوب و  دهاوخ   0/0925

.تسا رظندروم ،  کمن  ینعی 

A

N Ca+ l
−

هنیزگ 2
23

ۀنومن هب  هجوتاب  ار  تاتسا  میدس  للاحنا  دوش ،  یم  فیرعت  نآ  زا  لوم  کی  یازا  هب  هدام  کی  للاحنا  یپلاتنآ  هکنیا  هب  هجوتاب 

: مینک یم  باسح  هدش  لح 

تسد هب  ار  اه  نوی  یشوپبآ  یپلاتنآ  لوم ،) رب  لوژولیک  + 760  ) رولب ۀکبش  یشاپورف  یژرنا  للاحنا و  یپلاتنآ  زا  هدافتسا  اب  لاح 

: میروآ یم 

 

ΔH

Na (s) N (aq) + (aq) Δ =?C۲H۳O۲ − →−
OH۲

a+ C۲H۳O−
۲ H

للاحنا

Δ = ۸۲ g. mo × = +۱۷ kJ. moH
للاحنا

l
−۱ ۱/۳۶ kJ

۶/۵۶ g
l
−۱

Δ = Δ +ΔH
للاحنا

H
یشوپبآ

H
یشاپورف

۱۷ kJ. mo = Δ + ۷۶۰ kJ. mo ⇒ Δ = −۷۴۳ kJ. mol
−۱

H
یشوپبآ

l
−۱

H
یشوپبآ

l
−۱

هنیزگ 1
24

: مییامن نییعت  ار  هدننکدودحم  ۀدنهد  شنکاو  دیاب  ادتبا 

: مینک یم  هبساحم  ار  شنکاو  یامرگ  سپس 

: میراد نایاپ  رد  و 

HCl : ۲۰۰mL HCl × × = ۰/۱ ۰/۰۵ ۱هدننکدودحم L HCl

۱۰۰۰ mL HCl

۰/۵ mol HCl

۱ L HCl
−→

÷۲

Ba : ۳۰۰mL Ba × × = ۰/۱۲ ۰/۱۲(OH) ۲ (OH) ۲
۱ L Ba(OH)۲

۱۰۰۰ mL Ba(OH)۲

۰/۴ mol Ba(OH)۲

۱ L Ba(OH)۲
−→

÷۱

HCl

۲
۰/۱

kJ

−۱۱۸
x ⇒ x = −۵/۹ kJ

m = لولحم مرج  = مجح × یلاگچ = (۲۰۰ + ۳۰۰) mL × = ۵۰۰ g۱ g

۱ mL

Q = mcΔT ⇒ ۵/۹ × = ۵۰۰ × ۴/۲ΔT۱۰۳

⇒ ΔT = ≃ ۲/۸ ⇒ = +ΔT = ۲۵ + ۲/۸ = ۲۷/۸ C
۵۹۰۰

۵۰۰ × ۴/۲
T۲ T۱

∘
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هنیزگ 2
25

ۀدام مرج  سپ  تسا ، مرگ   20 شیامزآ ، دروم  لولحم  مرج  .دش  یم  نیشن  هت  هدنوش  لح  ۀدام  زا  مرگ   20 دوب ، مرگ  لولحم 160  رگا 

: اب تسا  ربارب  دوش ، یم  نیشن  هت  هک  یا  هدنوش  لح 

لولحم مرج  = للاح مرج  + هدنوش لح  مرج  = ۱۰۰ g+ ۶۰ g = ۱۶۰ g

۲۰ × = ۲/۵ g
۲۰

۱۶۰

هنیزگ 3
26

.دنتسه تسرد  ت "  " و فلا "  " یاه ترابع 

: اه ترابع  یسررب 

رد 100 مرگ  زا 0/01  رتمک  نآ ، یریذپ  للاحنا  نیاربانب  .تسا  بآ  رد  لولحمان  ۀدام  کی  تافلوس  ، میراب  ب :)  ) ترابع

.دشاب یم  بآ  مرگ 

.تسا یتعنص  للاح  نیرت  مهم  بآ ، زا  سپ  لوناتا  پ :)  ) ترابع

(BaS )O۴

( OH)C۲H۵

هنیزگ 3
27

یاراد بآ  اب  رطاخ  نیمه  هب  .تسا  یبطق  دهد  یم  لیکشت  ار  ینوباصریغ  هدننک  کاپ  رادراب  شخب  هک  تانوفلوس  

.دوش یم  بآ  رد  یبرچ  ندش  شخپ  ثعاب  دراد و  بسانم  شنک  مهرب  تسا  یبطق  یاه  لوکلوم 

(−S )O−
۳

هنیزگ 2
28

.دروآ تسد  هب  ار  لولحم  مرج  ناوت  یم  بآ   یلاگچ  کمک  هب  دشاب ، یم  قیقر  رایسب  لولحم  هکنیا  هب  هجوتاب  هتکن :

? mol NaOH = ۱mL لولحم   × × × = ۰/۰۱۵mol NaOH
۱/۵ g لولحم   

۱ mL لولحم   

۴۰ g NaOH

۱۰۰ g لولحم   

۱ mol NaOH

۴۰ g NaOH

g N = ۰/۰۱۵mol NaOH × × = ۰/۳۴۵ g Na+ ۱ mol Na+

۱ mol NaOH

۳۳ g Na+

۱ mol Na+
a+

ppm = × = ۵۰۰۰/۳۴۵

۶۹۰
۱۰۶

(۱ g. m )L−۱

هنیزگ 1
29

للاح مرگولیک  رد 1  اه  هرذ  لوم  دادعت  ۀسیاقم  (: 2) > (3) > (1)

ریخبت تعرس  (: 2) < (3) < (1)

.دش دهاوخ  رتمک  ( 1  ) فرظ رد  رتشیب و  ( 2  ) فرظ رد  عیام  عافترا  بیترت ، نیا  هب 
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هنیزگ 4
30

: اب تسا  ربارب  نآ  رد  دوجوم  صلاخ  دیفلوس  میساتپ  مرج  میریگب ، رظن  رد  ار   صولخ   اب  صلاخان  دیفلوس  میساتپ  مرج  رگا 

: اب تسا  ربارب  یلاگچ   اب  یمرج   لولحم   رتیل  یلیم  مرج 100  یفرط  زا 

میساتپ یاه  یصلاخان  نوچ  یفرط  زا  .تسا  مرگ  ربارب   دیدج  لولحم  رد  هدش  لح  مرج   بیترت  نیا  هب 

.دوش یم  مرگ  ربارب   دیدج  لولحم  مرج  هجیتن  رد  دنوش  یم  لح  بآ  رد  مه  دیفلوس 

۷۰%x

صولخ  دصرد   = × ۱۰۰ ⇒ ۷۰ = × ۱۰۰ ⇒ صلاخ   S مرج   = ۰/۷ x
صلاخ   S مرج   K ۲

صلاخان   S مرج   K ۲

صلاخ   S مرج   K ۲

x K ۲

۴۰%SK ۲۱/۲ g. mL−۱

لولحم  یلاگچ   = ⇒ ۱/۲ = ⇒ لولحم  مرج   = ۱۲۰ g
لولحم  مرج   

لولحم  مجح   

لولحم  مرج   

۱۰۰

یمرج  دصرد   = × ۱۰۰ ⇒ ۴۰ = × ۱۰۰ ⇒ هدش  لح   S مرج   = ۴۸ g
هدش  لح   S مرج   K ۲

لولحم  مرج   

هدش  لح   S مرج   K ۲

x K ۲

SK ۲(۴۸ + ۰/۷x)

(۱۲۰ + x)

دیدج  لولحم  یمرج  دصرد   = × ۱۰۰
دیدج  لولحم  رد  دوجوم  دیفلوس  میساتپ  مرج   

دیدج  لولحم  مرج   

⇒ ۶۰ = × ۱۰۰ ⇒ x = ۲۴۰ g۴۸+۰/۷x

۱۲۰+x

آزمون جامع شیمی 3 - ویژه آمادگی قلم چی ۸ بهمن ۹۵
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